

关于柴桑区 2020 年决算（草案）及 2021 年 上半年预算执行情况的报告

(2021 年 11 月 16 日在柴桑区第二届人大常委会第 1 次会议上)

区财政局负责人 张 军

主任、各位副主任、各位委员：

我受区人民政府委托，向区人大常委会报告 2020 年决算（草案）和 2021 年上半年预算执行情况，请予审议。

一、2020 年决算（草案）

（一）决算编制依据

2020 年，在区委的正确领导下，在区人大的监督指导下，我区财政工作紧紧围绕“全力决战工业，倾力改善民生，着力创建三城，建设强盛新区”的总体目标，全力以赴稳增长、促改革、调结构、优生态、惠民生、防风险、保稳定，经济社会发展取得了新的成绩。紧盯财政预算收支任务，统筹全区财税工作大局，积极应对全球经济下行的严峻经济形势和新冠肺炎疫情带来的冲击，不断创新财政预算体制和运行机制，充分发挥财政职能，进一步健全政府债务管理制度，努力完成了区人民代表大会确定

的各项预算收支任务，为我区经济社会快速、跨越式发展提供了有力的保障。

区人大财经委员会根据《预算法》和财经监督有关规定的要求，对 2020 年预算执行情况进行了初步审查，确保了决算编制更加合法和规范。区审计部门按照有关法规对 2020 年预算执行情况进行了审计，提出了整改意见，对做好决算工作起到了重要的监督作用。财政部门在区人大及其常委会的依法监督和区政协民主监督下，进一步规范预算管理，严格预算执行，确保决算数据“全面、真实、准确、及时”。

九江市柴桑区一届人大三次会议审议批准了 2020 年预算细化方案，编成的 2020 年决算草案与之比较，最终决算数与财政收支预计执行数基本一致。

（二）财政收支、平衡情况

1. 财政收入完成情况

2020 年，全区一般公共财政预算收入完成 255,338 万元，为年初预算 252,700 万元的 101%，比上年 234,586 万元增加 20,752 万元，增长 8.8%。其中：地方一般预算收入完成 150,659 万元，占年计划 150,045 万元的 100.4%，同比增加 5,733 万元，增长 4%；上划中央收入 91,917 万元，占年计划的 99.3%，同比增加 11,104 万元，增长 13.7%；上划省级收入 12,762 万元，占年计划的 127.1%，同比增加 3,915 万元，增长 44.3%。

分部门完成情况，税务部门完成 218,635 万元，占年计划的

98.2%，同比增长 6.9%； 财政部门完成 36,703 万元，占年计划的 122%，同比增长 22.4%。

税收收入分税种完成情况：

增值税入库 56,002 万元，同比增长 6.2%；

消费税入库 31 万元，同比增长 121.4%；

企业所得税入库 10,878 万元，同比增长 9.9%；

个人所得税入库 3,365 万元，同比增长 73.8%；

环境保护税入库 95 万元，同比下降 11.2%；

车船税入库 1,915 万元，同比增长 48.8%；

资源税入库 3,545 万元，同比下降 14.3%；

城市维护建设税入库 5,441 万元，同比增长 10.9%；

土地增值税入库 7,512 万元，同比下降 35.9%；

房产税入库 680 万元，同比下降 34%；

印花税入库 1,360 万元，同比增长 12.6%；

城镇土地使用税入库 2,716 万元，同比增长 43.8%；

耕地占用税入库 4,875 万元，同比下降 43.1%；

契税入库 15,572 万元，同比增长 0.4%；

非税收入共计入库 36,703 万元，同比增长 22.4%，其中：

国有资源使用收入入库 8,572 万元，同比下降 8.1%；

罚没收入入库 21,047 万元，同比增长 92%；

行政事业性收费入库 2,863 万元，同比下降 52.9%；

专项收入入库 4,220 万元，同比增长 16.1%。

2020 年乡镇财政收入完成 68,733 万元，同比增长 63.6%。

2020 年全区基金收入完成 133,626 万元。其中：土地出让金收入完成 128,542 万元，国有土地收益基金收入完成 2,436 万元，农业土地开发资金收入完成 257 万元，彩票公益金收入完成 263 万元，城市基础设施配套费收入完成 1,056 万元，污水处理费收入完成 522 万元。

2. 财政支出完成情况

2020 年全区财政总支出完成 334,832 万元，占调整预算(含上级追加、本级预算安排、上年结转，以下简称调整预算)的 100%，比上年决算数下降 15.3%。一般公共预算支出主要项目情况是：

一般公共服务支出 41,157 万元，比上年增长 11.9%；

国防支出 383 万元，比上年下降 10.9%；

公共安全支出 17,737 万元，比上年增长 10.5%；

教育支出 54,071 万元，比上年增长 4.2%；

科学技术支出 7,469 万元，比上年增长 3.2%；

文化体育与传媒支出 6,042 万元，比上年增长 31%；

社会保障和就业支出 45,958 万元，比上年下降 13.4%；

医疗卫生与计划生育支出 28,360 万元，比上年下降 20%；

节能环保支出 8,556 万元，比上年增长 1.1%；

城乡社区支出 21,001 万元，比上年下降 80.2%；

农林水支出 50,063 万元，比上年增长 7.3%；

交通运输支出 5,068 万元，比上年增长 61.6%；
资源勘探信息等支出 20,616 万元，比上年增长 665.3%；
商业服务业等支出 713 万元，比上年下降 70.1 %；
金融支出 102 万元，比上年增长 3,300%；
国土海洋气象等支出 4,985 万元，比上年增长 190.2%；
住房保障支出 8,157 万元，比上年下降 34.7%；
粮油物资储备支出 1,405 万元，比上年增长 43.2%；
灾害防治及应急管理支出 7,978 万元，比上年增长 358%；
其他支出 1,666 万元，比上年增长 585.6%；
债务付息支出 3,305 万元，比上年增长 4.9%；
债务发行费支出 40 万元，比上年增长 90.5%。

当年基金支出完成 213,569 万元。其中：文化旅游体育与传媒支出 46 万元，大中型水库移民后期扶持基金支出 232 万元，小型水库移民扶助基金支出 25 万元，国有土地使用权出让收入安排的支出 113,630 万元，国有土地收益基金收入安排的支出 2,300 万元，农业土地开发资金安排的支出 270 万元，城市基础设施配套费安排的支出 1,272 万元，污水处理费安排的支出 523 万元，彩票公益金安排的支出 1,022 万元，债务付息支出 11,722 万元，债务发行费支出 78 万元。

3. 财政收支平衡情况

一般公共预算收支平衡情况：一般公共预算收入 150,659 万元，加税收返还 21,777 万元、上级补助收入 140,528 万元、

待偿债置换一般债券结余 101 万元，上年结余 5,670 万元、调入资金 3,768 万元、新增国债转贷收入 36,777 万元，收入总计 359,280 万元。一般公共预算支出 334,832 万元，上解上级支出 8,316 万元，地方政府一般债券还本支出 14,680 万元，支出总计 357,828 万元。收支相抵，预算稳定调节基金 659 万元，待偿债置换一般债券结余 101 万元，年终结余 692 万元。实现当年财政收支平衡、略有节余。

政府性基金预算收支平衡情况：政府性基金收入完成 133,626 万元，上级补助收入 15,899 万元，专项债务转贷收入 72,068 万元，上年结余 1,193 万元，调入资金 5,380 万元，收入总计 228,166 万元。当年基金支出完成 213,569 万元，上解支出 1,718 万元，地方政府专项债务还本支出 7,620 万元，支出总计 222,907 万元。收支相抵，基金滚存结余 5,259 万元。实现当年财政收支平衡、略有节余。

社保基金预算收支平衡情况：2020 年社保基金收入完成 68,222 万元，上年结余 89,057 万元，当年支出 76,278 万元，上缴上解支出 31,921 万元，当年收支结余-8,056 万元，年末滚存结余 49,078 万元。

（三）重点项目资金支出情况

1. 民生配套及公共政策资金支出 13,670 万元；
2. 殡葬改革支出 185 万元；
3. 大工业发展基金支出 27,653 万元；

4. 教育专项支出 4,062 万元;
5. 党建专项 1,200 万元;
6. 乡村振兴资金 5,080 万元;
7. 招商专项 272 万元;
8. 扶贫专项支出 1,086 万元;
9. 债务还本付息支出 8,931 万元;
10. 政府购买服务 3,720 万元;
11. 卫健委应急医疗救治工程资金 2,000 万元;
12. 防火专项支出 553 万元;
13. 特岗教师工资奖金等 1,426 万元;
14. 城门中心小学门前道路工程 1,984 万元;
15. 沙河开发区公益性墓地资金 3,000 万元。
16. 城门湖生态旅游提升工程资金 4,020 万元;
17. 综治网格管理员岗位补助 149 万元;
18. 农民进城购房补贴 554 万元;
19. 安置房项目工程资金 17,200 万元;
20. 城市功能及品质提升专项 4,434 万元;
21. 农业产业化资金 274 万元;
22. 疫情防控资金 6,782 万元。

(四) 预备费使用情况

按照《预算法》规定，经区人民政府研究批准，2020 年预备费支出 3,500 万元，占预算 100%，主要支出项目如下：

1. 新冠肺炎疫情防控资金 1,237.84 万元；
2. 马头水库职工养老保险 153 万元；
3. 区委办电子政务内网终端后续经费 60.12 万元；
4. 全市巡回看变化专项经费 30 万元；
5. 文广局旅游发展补助资金 60 万元；
6. 巡视专项经费 69.5 万元；
7. 发改委申报地方政府专项债券可研编制费 50 万元；
8. 老年体协参加九江市第八届老年人健身运动会经费 42.7 万元；
9. 统计局第七次全国人口普查工作经费和“四上”企业统计人员补助资金 233.02 万元；
10. 农业局新农村及三区划定工作经费 59.8 万元；
11. 城管局路灯维修高空作业车经费 34.9 万元；
12. 文广局 2020 年迎新春“柴桑好人”晚会工作经费 14 万元；
13. 城中村改造项目社会稳定风险评估费用 18 万元；
14. 林业局禁养禁食人工繁育野生动物、专职护林员和林业资源管理等经费 122.99 万元；
15. 市监局万客汇改造、标准计量所建设、食品安全抽检等资金 137.74 万元；
16. 农业局区本级储备粮轮换销售价差款 44 万元；
17. 江西日报、九江日报、智慧九江、赣服通等传媒合作经

费 178 万元；

18. 信息化建设经费 65 万元；

19. 信访局特殊疑难信访问题专项补助资金 40.17 万元；

20. 公路管理局治超工作经费 55 万元；

21. 交警队电动车集中登记上牌工作经费 75.3 万元；

22. 红十字会第一次代表大会会议经费 15 万元；

23. 编办机构改革工作经费 5 万元；

24. 环保局污染防治攻坚战和第二次全国污染源普查工作经费 67.49 万元；

25. 人社系统城乡养老保险扩面征缴工作经费和应急指挥平台工作经费 55 万元；

26. 交通局长运公司托管费 30 万元；

27. 调查队粮食畜牧业等统计调查经费 15 万元；

28. 安置房前期代理费和农民工保证金 247 万元；

29. 司法局法律顾问及行政复议经费 18 万元；

30. 组织部人士档案专项审核全覆盖工作经费 10 万元；

31. 党员干部教育培训经费 26 万元；

32. 退役军人事务局征兵工作经费和革命遗址普查经费 36 万元；

33. 民政局社会救助和第二次地名普查经费 63 万元；

34. 科普培训与科普示范基地建设经费 14 万元；

35. 消防大队执勤车辆装备和营房器具配套资金 120 万元。

（五）债务转贷资金使用情况

在预算执行的过程中，依据上级部门债务(转贷)收入情况，对区级支出预算进行了调整。现将决算结果报告如下：

2020 年债务转贷资金收入 108,845 万元，其中：再融资债券 20,256 万元，新增债券 88,589 万元。这块财力的安排使用情况是：

1. 再融资债券债务还本支出 20,256 万元。

2. 新增债券支出 88,589 万元。其中：一般债券 22,100 万元用于城区强弱电下地项目 500 万元，农村集中式饮用水源保护区环境综合整治项目 200 万元，农村人居环境整治项目 2,780 万元，农村公益性墓地 2,970 万元，农村公路建设项目 500 万元，城门乡中心小学新校区门前规划道路工程项目 1,000 万元，新粮食储备库扩建一期及附属工程 900 万元，土地治理增减挂项目 2,600 万元，市政维修项目 3,095.51 万元，昌九高速（柴桑区段）生态提升工程 500 万元，丁家山生态环境保护和修复治理项目 1,360 万元，扶贫项目 1,000 万元，庐山东路提升改造工程（沙河互通段）2,000 万元，城门乡中心小学整体搬迁工程 1,261.19 万元，8 号道路项目 96.49 万元，厕所革命（含农村）项目 340 万元，14-15 号路项目 178.81 万元，凤凰路道路改造工程项目 818 万元；专项债券 66,489 万元用于九江高铁新建设项目 9,280 万元，沙河南组团产城融合产业园项目 10,946 万元，城市性公益性墓地项目 3,000 万元，高标准农田建设项目 963 万元，沙城

工业园区科创园及配套项目 13,680 万元，应急医疗救治工程项目 2,000 万元，环城门湖生态旅游提升工程 4,020 万元，幼教体育中心及配套工程 2,600 万元，教师发展（职业教育）中心工程项目 2,800 万元，城市棚户区石门安置房项目 3,200 万元，沙河街镇杨家门二期安置房 14,000 万元。

（六）政府债务情况

历年来，我区政府债务情况运行良好，政府债务规模合理控制在省财政厅规定的限额内，债务率、偿债率等指标严控在风险警戒线之内。特别是自换届以来，我区进一步加强了政府债务管理，成立专门的领导小组，先后印发《政府性债务管理暂行办法》、《进一步加强政府性债务管理的通知》等制度，出台《局内地方政府隐性债务问责操作规程》、转发《政府债务风险预警监测实施暂行办法》，健全地方政府性债务风险评估和预警机制。2020 年末，政府债务 39.47 亿元，比 2019 年 12 月底的 30.82 亿元增加 8.65 亿元，其中：2020 年省政府新增债券 8.85 亿元，财政自有资金归还到期债券本金实际减少债务规模 0.2 亿元。

截止 2020 年底，我区债务总额为 39.47 亿元，其中：

1. 2014-2020 年江西省政府债券转贷 38.67 亿元；
2. 世行贷款鄱阳湖生态发展项目 0.8 亿元。

二、2021 年上半年预算执行情况

今年上半年，全区财政工作坚持稳中求进工作总基调，贯彻新发展理念，落实高质量跨越式发展要求，加力提效落实积极的财政政策，优化财政支出结构，深化财政体制改革，强化财政资

金监管，扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，有效应对了风险挑战，更好统筹疫情防控和经济社会发展工作，着力推动财政经济高质量发展，预算执行情况总体良好。

（一）财政收入完成情况

1. 收入完成情况

1-6月，全区财政总收入完成167,883万元，占年初预算275,763万元的60.9%，超额完成上半年工作任务。同比增收18,970万元，增长12.7%。税收收入完成123,328万元，占年初预算240,000万元的51.4%，同比增收4,189万元，同比增长3.5%，税收比重73.5%；非税收入完成44,555万元，占年初预算35,763万元的124.6%，同比增收14,781万元，增长49.6%。其中：

（1）地方财政预算收入完成98,028万元，占年初预算150,113万元的65.3%，同比增收6,219万元，增长6.8%；

（2）上划中央收入完成54,299万元，占年初预算98,830万元的54.9%，同比增加2,775万元，增长5.4%；

（3）上划省级收入完成15,556万元，占年初预算26,820万元的58%，同比增加9,977万元，增长178.8%。

2. 分项目完成情况

（1）地方税收收入完成53,473万元，同比减少8,562万元，下降13.8%。其中：增值税完成25,298万元，同比减少6,395万元，下降20.2%；企业所得税地方分享40%部分完成6,420万

元，同比减少 554 万元，下降 7.9%；个人所得税地方分享 40% 部分完成 1,432 万元，同比减少 358 万元，下降 20%；环境保护税完成 58 万元，同比增加 8 万元，增长 16%；城市维护建设税完成 3,006 万元，同比减少 7 万元，下降 0.2%；五小税完成 7,922 万元，同比减少 1,075 万元，下降 11.9%；耕地占用税完成 1,393 万元，同比减少 978 万元，下降 41.2%；契税完成 7,963 万元，同比增加 806 万元，增长 11.3%。

（2）非税收入完成 44,555 万元，同比增加 14,781 万元，增长 49.6%。其中：国有资源使用收入完成 8,656 万元，同比增长 6.4%；罚没收入完成 28,579 万元，同比增长 67.1%；行政事业性收费完成 4,804 万元，同比增长 123.9%；专项收入完成 2,516 万元，同比增长 5.3%。

3. 政府性基金收入完成情况

1-6 月，全区完成基金收入 48,305 万元，同比减少 7,860 万元，下降 12.7%。其中：国有土地出让金收入 47,907 万元，同比减少 14.3%；污水处理费收入 398 万元，同比增长 63.8%。

4. 社保基金收入完成情况

1-6 月，社保基金收入 18,989 万元，同比同口径增加 2792 万元，增长 17.2%。从 2021 年开始，城镇职工医疗保险、城乡居民医疗保险实行市级统筹，收入全部上划到市级，故社保基金收入总额同比减少。

（二）财政支出完成情况

1. 公共预算支出情况

1-6 月，全区公共财政预算支出完成 180,124 万元；同比减少 40,926 万元，下降 18.5%。其中：各项民生类工程支出累计达到 15.23 亿元，占财政总支出的 76.9%。主要支出情况是：

一般公共服务支出 23,017 万元，同比同口径减少 7,882 万元，下降 25.5%；

公共安全支出 10,859 万元，同比增加 1,793 万元，增长 19.8%；

教育支出 36,803 万元，同比减少 6,071 万元，下降 14.2%；
科学技术支出 1,281 万元，同比减少 1,687 万元，下降 56.8%；
文化体育与传媒支出 1,581 万元，同比增加 271 万元，增长 20.7%。

社会保障和就业支出 28,578 万元，同比增加 5,157 万元，增长 22%。

医疗卫生与计划生育支出 22,999 元，同比减少 6,107 万元，下降 21%。

节能环保支出 1,483 万元，同比减少 4,748 万元，下降 76.2%。

城乡社区事务支出 7,193 万元，同比减少 23,279 万元，下降 76.4%。

农林水支出 32,396 万元，同比增加 5,788 万元，增长 21.8%。

交通运输支出 2,914 万元，同比减少 322 万元，下降 10%。

资源勘探信息等支出 1,690 万元，同比减少 3,414 万元，下

降 66.9%。

商业服务业事务支出 665 万元，同比增加 247 万元，增长 59.1%。

国土资源气象事务支出 1,612 万元，同比减少 1,906 万元，下降 54.2 %。

住房保障支出 677 万元，同比减少 2,214 万元，下降 76.6%。

粮油物资管理事务 300 万元，同比减少 821 万元，下降 73.2%。

灾害防治及应急管理支出 1,880 万元，同比增加 218 万元，增长 13.2%。

其他支出 211 万元，同比增加 86 万元，增长 68.8%。

2. 基金预算支出情况

1-6 月，全区基金支出完成 99,046 万元，同比增加 15,714 万元，增长 18.9%。

3. 社保基金支出情况

1-6 月，社保基金支出完成 13,982 万元，同比同口径增加 1776 万元，增长 14.6%。2021 年度企业养老保险、工伤保险无支出，城镇职工医疗保险、城乡居民医疗保险支出由市级统筹支出，本级无支出，故社保基金支出总额同比减少。

（三）直达资金管理使用情况

1. 直达资金收入情况。截至 2021 年 7 月 31 日，我区收到 2021 年直达资金共计 31,639.15 万元（直达资金 31,280.75 万元，参照直达资金 358.4 万元）。已全部导入直达资金监控系统，

已完成分配金额为 31,577.15 万元，分配率为 99%（还有就业担保资金 62 万元未分配）。

2. 直达资金执行情况。截至 2021 年 7 月 31 日，直达资金累计支出 17,779.17 万元，支出进度 56.8%。主要用于以下几方面：养老医疗救助等资金 9,811.27 万元，就业补助资金 841 万元，、公共卫生服务补助 82.04 万元，农田建设补助资金 4.83 万元，城乡义务教育补助资金 1,568.5 万元，成品油税费改革资金 44 万元，保障性安居工程 765 万元，县级基本财力保障机制奖补资金 4,662.53 万元。

（四）上半年预算执行特点

1. 齐心协力，顺利完成“双过半”。受全球经济下行以及新冠肺炎疫情影响，全区上下联动，部门协调配合，持续落实减税降费政策，加大企业扶持力度，促进企业良性发展。加强税收征管，严防跑、冒、滴、漏，严控重点工程项目税收和地方税种的税收管理，确保各项税收及时足额入库。在前几个月财政总收入和一般公共预算收入都是负增长的情况下，全区上下齐心协力，通力合作，到 6 月底，全部扭负为正，顺利完成全年“双过半”任务。

2. 优化结构，重点支出有保障。一是保“三保”支出。2021 年，我区“三保”支出预算数 15.48 亿元，已全额列入年初财政预算，没有缺口。截止目前，“三保”支出运行平稳，没有出现预警风险。二是民生工程保障有力。截止 6 月底，各项民生类工

程支出累计达到 15.23 亿元，占财政总支出的 76.9%，民生工程实施得到有力保障。三是压缩一般性支出，严格执行中央“八项规定”和积极落实“四风”精神，严控预算单位办公经费、差旅费、水电费等支出规模，“三公”经费只减不增等规定，牢固树立过“紧日子”思想。在 2021 年决算时，力争压缩一般性支出达到 15%。

3. 上下联动，乡镇税收大幅好转。上半年，乡镇共完成税收 39875 万元，占年初预算 60.4%，超进度完成年初预算，相比以前年度有很大的好转。全区共有 11 各乡镇达到序时进度，其中，城门街道已经提前半年时间完成全年的收入任务，达到 106.6%。

（五）预算执行存在的问题

1. 税收质量有所下降。上半年，一般公共预算收入完成 9.8 亿元，在全市仅排在 9 位，处于中下游位置。财政税收比重为 54.5%，在全市排在 13 位，属于下游水平。税收质量不高，地方可用财力也不足。下半年仍要继续加大税收征管力度，确保财政收入有质的提高。

2. 地方税收增长乏力。随着全球经济下行及非冠肺炎疫情影响，对我区的实体企业及服务业等有很大的冲击，企业持续经营能力较弱，重点企业税收增长乏力。地方税收有较大影响，仅仅依靠几个大型企业支撑地方可用财力。截止 6 月底，个人所得税同比下降 8.6%；地方税种中，土地增值税、印花税、城镇土地

使用税和耕地占用税同比下降 46.1%、9%、22.8%和 41.2%，下降幅度较大，地方可用财力减少。鑫山水泥完成税收 6314 万元，同比下降 30%；光大环保完成税收 132 万元，同比下降 93%；供电公司完成税收 209 万元，同比减少 866 万元，下降 81%。同时受省与县（区）财政体制的改革的影响，增值税分成比例由 45%降到 35%，所得税分成比例由 32%调整到 28%，1-6 月增值税减收 7494 万元，所得税减收 2293 万元。

3. 财政支出进度偏慢。上半年，累计收到上级拨入专项资金 58615 万元，上级专项支出完成 48948 万元，未支出 9667 万元。直达资金收入 31,280.75 万，累计支出 17,779.17 万元，支出进度 56.8%，未到达全省平均支出水平，也未达到直达资金的促进经济发展的作用。

（六）下一步工作打算

1. 加强税收征管入库。认真梳理各重点行业、重点税源、重点领域存在的潜在税源，深入挖潜增收。加强地方税种征管，特别加强资源税、城市维护建设税、土地增值税、耕地占用税、契税等地方税种的征管工作，确保应收尽收，及时入库。

2. 加大土地出让力度。从今年土地出让情况来看，土地市场不景气，形势不好。后期，国土部门要加大土地出让的力度，加强宣传，完成年初预算目标，同时增加契税和耕地占用税入库，增加地方可用财力，也为我区保留土地资源。

3. 加大总部经济建设。做大财政收入规模，扶持乡镇做好税

收工作。财政部门积极协调税务部门做好乡镇协助工作，服务好项目，服务好企业，服务好乡镇，确保乡镇税收收入有所进步，超额完成年初预算计划，增强乡镇经济活力，做大财政规模。

4. 加力拓宽融资渠道。全力保障征地拆迁和重点工程项目建设资金需求。**一是**配合自然资源分局抓紧挂牌出让土地，同时及时缴纳耕地占用税；**二是**协调投资集团和有关金融机构，盘活债券资金；**三是**积极争取上级债券资金，目前已到位债券资金 4.15 亿元，后期预计有 3.1 亿元左右债券资金；**四是**加大存量资金盘活力度。对各预算单位结余结转资金，一律收回财政统筹使用，增加可用财力，统筹用于“三保”支出及社会民生保障支出。

主任、各位副主任、各位委员，2020 年区级决算总体情况良好。2021 年上半年，在区委正确领导下，在区人大、政协有力监督下，顺利地实现了“双过半”。同时我们也清醒认识到下半年可能遇到的各种困难和问题。在今后几个月，我们将按照区委 区政府“产业兴区、交通强区、文旅旺区、环境立区、幸福城区”五大战略部署，做好“六稳”工作、落实“六保”任务，打造“赣北眉目地、兴旺大柴桑”，为谱写新时代柴桑现代化建设新篇章贡献财政力量！